



Tuna Nehri'ndeki kirlilik izlenecek

Bulgaristan Bölgesel Kalkınma ve Altyapı Bakanlığı, Bulgaristan ve Romanya'nın, Tuna Nehri'ndeki su kirliliğini gözlemleyip denetleyecek yapay zeka temelli ortak bir proje geliştirdiğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya

göre, iki ülkenin ortak sınırının önemli bir bölümünü oluşturan Tuna Nehri'nde gemi seyri güvenliğinin ve denetimlerin iyileştirilmesi için yaklaşık 4 milyon avro yatırım yapılacak. Sayfa 2'de



Gazete

Balkan

Romanya

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

YIL / ANI: 21 SAYI / Nr. 5255

26 MART 2026 PERŞEMBE


WESTEYE
HOSPITAL
SPITAL DE OFTALMOLOGIE

www.westeyehospital.ro



Dostluk kazanacak

Perşembe günü saat 19.00'da İstanbul'da oynanacak Türkiye Romanya milli maç öncesi Rumen basınında Rumen tarafına ayrıntılı tavsiyeler yayınlanıyor

EURO 2024 Finali finalinde görev alan Fransız hakem François Letexier, Dünya Kupası play-off turunda oynanacak Türkiye - Romanya maçında düdük çalacak. Romanya Milli Takımı'nın eski teknik direktörlerinden

Ioan Andone, 2026 Dünya Kupası'na katılım için oynanacak Türkiye baraj maçı öncesinde sahaya sürülmesi gereken ideal 11'i açıkladı. Romanya futbolunun önemli isimlerinden Victor Pițurcă, 2026 Dünya Kupası play-off

turunda Türkiye ile oynanacak kritik maç öncesinde dikkat çeken açıklamalarda bulundu. Deneyimli teknik adam, özellikle kaleci Ionuț Radu hakkında oldukça sert ifadeler kullandı. **Sayfa 7 ve 8'de**

Atalay, İstanbul'daki maça vip kadro ile gitti



İstanbul'a Türkiye Romanya karşılaşması için 2 bin 500 kişinin gittiği belirtiliyor. **Sayfa 9'da**

Moldova karanlıkta kalacak



Rusya Ukrayna'nın enerji sistemini vurdu, Moldova karanlıkta kaldı. **Sayfa 4'te**

IMSB'de Dünya Su Günü Kapsamında Etkinlik



Uluslararası Maarif Okulları Bükreş (IMSB), Dünya Su Günü kapsamında öğrencilerde çevre bilinci ve sürdürülebilirlik farkındalığını artırmaya yönelik çeşitli eğitim etkinlikleri gerçekleştirdi. **Sayfa 5'te**

 PRODUCTS PORTAL

Türk ürünleri ve hizmetleri portalı
www.turkishproductsportal.ro

Tuna Nehri'ndeki kirlilik izlenecek

Bulgaristan ve Romanya, Tuna Nehri'ndeki kirliliği izleyecek ortak sistem kuruyor

Bulgaristan Bölgesel Kalkınma ve Altyapı Bakanlığı, Bulgaristan ve Romanya'nın, Tuna Nehri'ndeki su kirliliğini gözlemleyip denetleyecek yapay zeka temelli ortak bir proje geliştirdiğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, iki ülkenin ortak sınırının önemli bir bölümünü oluşturan Tuna Nehri'nde gemi seyri güvenliğinin ve denetimlerin iy-

önemli bir iyileşmeye, daha güvenli bir gemi seyri için, çevre üzerindeki

etkilerin azaltılmasına ve Tuna Nehri'ndeki taşımacılığın daha eşit şartlarda

sağlanmasına katkıda bulunacak." ifadesi kullanıldı.



ileştirilmesi için yaklaşık 4 milyon avro yatırım yapılacak. Tuna Nehri'nde gemi seyri için kaynaklanan su kirliliğini izlemek üzere modern bir sınır ötesi sistem kurulacak. "Yapay zeka ve veri entegrasyonu yoluyla Tuna Nehri'nde denetimlerin güçlendirilmesi" olarak tanımlanan ortak girişim, Bulgaristan Deniz İdaresi Yürütme Ajansı tarafından Romanya Deniz İdaresi ile ortaklaşa yürütülecek. Projenin finansmanı, Bulgaristan Bölgesel Kalkınma ve Altyapı Bakanlığının yönettiği "Interreg VI-A Romanya - Bulgaristan Programı" tarafından sağlanacak.

Yeni sistemde, nehrin kirliliğine ilişkin verilerin toplanması ve analizi için yenilikçi yapay zeka araçları kullanılacak. Nehirde kaza durumlarında ise ortak izleme ve müdahale faaliyetleri için bir prosedür de uygulanacak. Açıklamada, "Projenin hayata geçirilmesi, gemi denetimlerinin kalitesinde ve tutarlılığında

PRIMUL SPITAL PRIVAT DE OFTALMOLOGIE DIN ROMÂNIA

- Standard de internațională
- Tehnologie de ultimă generație
- Servicii oftalmologice complexe



CONSULTAȚII ADULȚI ȘI COPII INVESTIGAȚII ȘI TRATAMENTE INTERVENȚII CHIRURGICALE

**Chirurgie refractivă - SMILE PRO, FEMTOLASIK, PRESBYOND
cataractă | chirurgie vitreo-retiniană | glaucom**



**Transport
bizim işimiz**

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadei nr 21 sector 6 -
BUCUREȘTI
Tel: +40 72 988 1147 /
+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro
office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro
www.lucifer.com.ro



Calea Vitan 137-139, sector 3, București



info@westeyehospital.ro



021.9757

www.westeyehospital.ro

Alman ekonomisi ivme kaybetti

Orta Doğu'da ABD ve İsrail'in İran'a saldırılarıyla tırmanan çatışmaların Alman ekonomisindeki yukarı yönlü ivmeyi yavaşlattığı bildirildi.

Berlin- S&P Global, Almanya'nın mart ayına ilişkin öncü Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI) verilerini açıkladı. Buna göre, şubatta 53,2 puan olan bileşik PMI, martta 1,3 puanlık kayıpla 51,9 seviyesine gerileyerek son üç ayın en düşük büyüme hızına işaret etti. Veri, piyasaların 52 puanlık beklentisinin de altında gerçekleşti. Ülkede hizmet sektörü PMI, artan belirsizlikler ve fiyat baskısı nedeniyle martta 53,5'ten 51,2'ye gerileyerek son 7 ayın en düşük seviyesine indi. Yeni siparişlerdeki azalma, hizmet sağlayıcıları üzerindeki baskıyı artıran temel unsur oldu. Buna karşın imalat sanayi PMI, söz konusu ayda 50,9'dan 51,7'ye yükselerek son 45 ayın en yüksek seviyesine çıktı. Bu artışta, tedarik zinciri kesintilerinden endişe eden şirketlerin alımlarını erkene çekmesi ve stok biriktirme çabaları etkili oldu. S&P Global açıklamasında, mart ayında Alman özel sektöründe büyüme yavaşlarken Orta Doğu'daki savaşla bağlantılı maliyet baskılarında keskin bir artış kaydedildiği be-



lirildi. İş dünyasının gelecek beklentilerinin belirgin şekilde gerilediği vurgulanan açıklamada, istihdam kayıplarının genel bir eğilim olarak sürdüğüne dikkat çekildi. S&P Global Market Intelligence Ekonomi Direktör Yardımcısı Phil Smith, verilere il-

işkin değerlendirmesinde, "Mart ayı verileri; Orta Doğu'daki çatışmaların büyüme, talep, iş dünyası güveni ve fiyatlar üzerindeki ilk somut etkilerini ortaya koyuyor." ifadesini kullandı. Hizmet sektörünün çatışmalardan doğru-

dan ve olumsuz etkilendiğini belirten Smith, "Artan belirsizlikler ve yükselen fiyat baskısının yeni siparişleri aşağı çekmesiyle; sektörel faaliyetlerdeki büyüme hızı, mevcut toparlanma sürecinin başladığı geçen Eylül'den bu yana en düşük seviyesine geriledi." yorumunda bulundu. İsrail ve ABD'nin 28 Şubat'tan bu yana İran'a yönelik sürdürdüğü saldırılar enerji fiyatlarında keskin bir yükselişi tetiklerken; ham madde, yakıt ve ulaşım maliyetlerindeki artış nedeniyle girdi fiyatları son üç yılın en hızlı yükselişini kaydetti. Öte yandan, iki yıl süren resesyon baskısının ardından 2025 yılını yüzde 0,2'lik zayıf bir büyüme ile kapatan Alman ekonomisi için tahminler de aşağı yönlü güncellendi. Kiel Dünya Ekonomisi Enstitüsü (Ifo) ve Münih merkezli Ekonomi Araştırma Enstitüsü (Ifo), Almanya için bu yılki GSYH büyüme tahminini yüzde 0,8 seviyesine indirdi.



Kral Catering

- 👑 Şantiyelere
- 👑 İşyerlerine
- 👑 Evlere
- 👑 Özel etkinliklere

Türk, Rumen ve Asya mutfaklarından özenle hazırlanan yemeklerimizle haftanın 7 günü, taptaze ve sıcak servis garantisi.



Kral Catering ile her öğün ev sıcaklığında!
Tel: 0733 514 900 Web: kralcatering.ro



FOTON

DİZEL HİBRİT



FULL OPTION :
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7
25876 Euro+tva

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL




TUNLAND V9 HYBRID

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro
Calea Bucureşti 24, Ciorogârla, Ilfov

Moldova karanlıkta kalacak

Rusya Ukrayna'nın enerji sistemini vurdu, Moldova karanlıkta kaldı

Rusya'nın Ukrayna enerji sistemine yönelik saldırıları, Moldova'nın Romanya ile olan ana enerji hattını devre dışı bırakarak komşu ülkede ciddi bir enerji krizini tetikledi.

Rusya'nın 23 Mart akşamı Ukrayna enerji altyapısına yönelik gerçekleştirdiği hava saldırısı, komşu ülke Moldova'nın enerji şebekesinde ciddi bir krize yol açtı. Saldırıların sonucunda Moldova ile Romanya arasındaki enerji akışını sağlayan stratejik öneme sahip İsakça-Vulkanesti hattının devre dışı kalması, bölgesel enerji güvenliğini tehlikeye attı.

Moldova enerji operatörü Moldelectri-



ca'dan yapılan açıklamaya göre, Ukrayna'nın güneyine yönelik bombardımanlar nedeniyle Moldova'yı Avrupa enerji sistemine bağlayan ana damar olan İsakça-

Vulkanesti iletim hattı yerel saatle 19.00 sularında durdu. Moldova Millî Kriz Yönetim Merkezi, bu hattın devre dışı kalmasının sadece ulusal değil, bölgesel istikrar için de yüksek risk teşkil ettiğini doğruladı. Ukrayna'nın kritik altyapısına yönelik saldırıların doğru bir sonucu olarak ortaya çıkan bu durum, Moldova'nın alternatif rotalar üzerinden enerji ihtiyacını karşılama çabalarını zorunlu kıldı.

MAİA SANDU:

"SORUMLUSU SADECE RUSYA'DIR"

Moldova Cumhurbaşkanı Maia Sandu, sosyal medya hesabı üzerinden yaptığı

resmî açıklamada, Rusya'nın Ukrayna'daki hedeflere yönelik saldırılarının kendi ülkesi üzerinde doğrudan ve yıkıcı bir etkisi olduğunu vurguladı. Sandu, gece boyunca yaşanan kesintilerin Moldova'nın Avrupa ile olan kilit enerji bağlantısını kopardığını belirterek, durumun hâlâ istikrarsız olduğunu ifade etti. Bölgedeki istikrarsızlığın ve fiziksel altyapı yıkımının tek sorumlusunun Rusya olduğunu belirten Sandu, enerji şantajına ve saldırılara karşı uluslararası dayanışmanın önemine dikkat çekti.

RUSYA ODESA BÖLGESİNDEKİ ENERJİ ALTYAPISINI BOMBALAMAYA SÜRDÜRÜYOR

Rusya, Ukrayna'nın güneyini, özellikle Odesa bölgesine yönelik saldırıları sürdürüyor. Bu saldırılar Odesa bölgesinde yerel elektrik kesintilerine yol açarken, Moldova sınırına yakın bölgelerdeki altyapı tahribatı komşu ülkedeki tüketicileri de etkilemeye devam ediyor. (QHA)

Duman
HERAŞTRĂU
oriental cuisine

Şoseaua Nordului 1, Bucureşti Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania +40 720 300 100 office@enla.ro

Moldova'da Karadeniz'de güvenlik konferansı düzenlendi

Romanya Dışişleri Bakanlığı Devlet Sekreteri Clara Staicu, Karadeniz Güvenlik Konferansı'na Katıldı

Romanya Dışişleri Bakanlığı Avrupa, Orta Doğu ve Afrika'dan sorumlu Devlet Sekreteri Clara Staicu, 23 Mart 2026 tarihinde Kışinev'de düzenlenen Karadeniz Güvenlik Konferansı'nın üçüncü edisyonuna katıldı. Söz konusu konferans, Uluslararası Kırım Platformu himayesinde gerçekleştirildi.

Clara Staicu, konferansın ilk panelinde konuşma yaparak Karadeniz bölgesindeki güncel güvenlik gelişmeleri ve Ukrayna limanlarına yönelik deniz koridorlarının işleyişine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Staicu, konferansın, Rusya Federasyonu'nun Ukrayna'ya yönelik saldırgan savaşının bölgesel etkilerini analiz etmek açısından önemli bir platform sunduğunu vurguladı. Bu bağlamda özellikle Moldova Cumhuriyeti üzerindeki etkilerin altını çizdi.

Romanyalı yetkili, Moldova Cumhuriyeti'nin Ukrayna'dan sonra bu savaşta en fazla etkilenen ikinci ülke



olduğunu belirterek, Rusya'nın yasa dışı askeri varlığı ve hibrit saldırılarının yarattığı güvenlik risklerine dikkat çekti. Ayrıca, bu tehditlerin son seçim süreçleri bağlamında daha da belirgin hale geldiğini ifade etti.

Staicu, Romanya'nın savaşın başlangıcından bu yana Ukrayna'ya sağladığı çok boyutlu desteği hatırlatarak, bu desteğin ulusal, bölgesel ve uluslararası düzeyde sürdürüleceğini dile getirdi. Aynı zamanda

Romanya ile Ukrayna arasındaki ikili iş birliğinin güçlendiğini ve iki ülke cumhurbaşkanları tarafından Bükreş'te imzalanan Stratejik Ortaklık Deklarasyonu'nun bu sürece önemli katkı sağladığını belirtti.

Avrupa boyutuna da değinen Staicu, Romanya'nın Moldova Cumhuriyeti ve Ukrayna'nın Avrupa Birliği'ne entegrasyon sürecine verdiği sürekli desteği yineledi. Ayrıca, Mayıs 2025'te kabul edilen Avrupa Birliği'nin Karadeniz'e yönelik stratejik yaklaşımının ve Karadeniz Deniz Güvenliği Merkezi'nin (Hub) hayata geçirilmesinin önemine dikkat çekti.

Konferans marjında Clara Staicu, Ukrayna Dışişleri Bakan Yardımcısı Oleksandr Mischenko ve Bulgaristan Dışişleri Bakan Yardımcısı Velizar Shalamanov ile kısa ikili görüşmeler gerçekleştirdi. Görüşmelerde uluslararası ve bölgesel güvenlik durumu ile ilgili ilişkiler ele alındı.



REINA HOTEL

Bükreş manzarasında her gün kahvaltı keyfi ve futbol maçları heyecanı BizBize'de!

Türkçe konuşan personelimiz ile kendinizi evinizde hissedin

Rezervasyon: +40 727 127 127 / Rezervare: +40 751 078 730

Strada witing Nr.2, Bükreş
www.hotelreina.com

IMSB'de Dünya Su Günü Kapsamında Etkinlik



Uluslararası Maarif Okulları Bükreş (IMSB), Dünya Su Günü kapsamında öğrencilerde çevre bilinci ve sürdürülebilirlik farkındalığını artırmaya yönelik çeşitli eğitim etkinlikleri gerçekleştirdi.

IMSB'de eğitim anlayışının yalnızca akademik başarıyla sınırlı olmadığı; aynı zamanda bilinçli, duyarlı ve sorumluluk sahibi bireyler yetiştirmeyi hedeflediği bir kez daha ortaya kondu. Bu kapsamda düzenlenen etkinliklerde, su kaynaklarının önemi, bilinçli su tüketimi ve suyun sürdürülebilir yönetimi konuları ele alındı. Farklı yaş gruplarından öğrencilerin aktif katılım sağladığı eğitimlerde, suyun hayatımız-

daki vazgeçilmez rolü vurgulanırken, gelecekte karşılaşılabilecek su krizlerine karşı bireysel ve toplumsal sorumluluklar üzerinde duruldu. Program kapsamında öğrenciler tarafından hazırlanan kısa video çalışması ise etkinliğin dikkat çeken bölümlerinden biri oldu. Öğrenciler, edindikleri bilgileri etkili bir şekilde ifade ederek su tasarrufu ve çevre bilinci konusunda güçlü mesajlar verdi.

IMSB yetkilileri, bu tür etkinliklerle öğrencilerin yalnızca akademik anlamda değil, aynı zamanda çevresel ve sosyal sorumluluk bilinciyle yetişmelerine katkı sağlamayı amaçladıklarını belirtti.

İsveç'te göçmenlere "dürüst yaşam" şartı

İsveç'in sağcı hükümeti, "dürüst bir yaşam" sürmeyen göçmenlerin sınır dışı edilmelerini öngören yasa tasarısını sunacağını duyurdu.

2022'de iktidara gelen ve göçmenlik konusunda sert önlemler almayı vad eden sağcı hükümet, Eylül ayındaki genel seçimler öncesinde çeşitli alanlarda reformlar hayata geçirmeye çalışıyor.

Göçmenlik Bakanı Johan Forssell, düzenlediği basın toplantısında "Yasalara ve kurallara uymak zaten beklenen bir şeydir" dedi. Ancak bireylerden bunun ötesinde, "sorumlu bir şekilde yaşamalarının ve İsveç'e zarar vermemek için ellerinden geleni yapmalarının bekleneneceğini" söyledi. Forssell, "Örneğin borçlarınızı ödemeyi ihmal ederseniz, sosyal yardım sistemini suistimal ederseniz, oturma izni almak için hile yaparsanız o zaman burada bulunma hakkınız yoktur" ifadelerini kullandı.

Vergisini ve para cezalarını ödemeyenler

Hükümet ayrıca gelir vergisi ödemeden çalışmak ya da para cezalarını ödememek gibi durumları da "dürüst yaşam" ilkelerinin ihlaline örnek olarak gösterdi.

Hükümeti destekleyen göç karşıtı İsveç Demokratları partisinin sözcüsü Ludvig Aspling, "bir kişinin söylediği

veya ifade ettiği şeylerin" ise tek başına "dürüst yaşam" eksikliğini kanıtı olamayacağını, ama şiddet içeren aşırılıkla bağlantılı bir "karakter eksikliğini" göstergesi olabileceğini söyledi. Hükümet ayrıca, göçmenlerin "tehdit" olarak değer-

lendirilmesi ya da başvurularında yalan söylediklerinin ortaya çıkması gibi durumlarda da oturma izinlerinin iptal edilebilmesini öneriyor.

Değişikliklerin parlamentodan geçmesi halinde 13 Temmuz'da yürürlüğe girmesi planlanıyor. (DW)



MURAT SEVIGEN
CONSULTANTA



ARADIĞINIZ PERSONEL BULUNDU..!

Personel Sorununuzun Çözümü Bizde !

Yerel ve uluslararası müşterilere personel temini, bordro hizmetleri ve işçi tedariki konularında profesyonel çözümler .

Nepal'den güvenilir, çalışkan ve disiplinli işçilerle iş gücü ihtiyacınızı hızlıca karşılıyoruz.

Otel – İnşaat – Temizlik – Fabrika – Depolama hizmetleri

Aynı zamanda uluslararası transport sektörü içinde soför sorunlarınıza çözüm ortagınız olmaya geldik .

Hızlı temin

Uygun maliyet

Resmi ve güvenilir süreç

Tüm yasal süreçler tarafımızdan yönetilir. Hemen iletişime geçin, işiniz durmasın !

Türkiye cep ve whatsapp : 009 0532 346 44 92
Romanya cep ve whatsapp : 004 0750 404 744
Romanya cep ve whatsapp : 004 0750 41 38 38

Bulevardul Mihail Kogălniceanu, Nr.12 Corp C4, Parter, Camera 15
Sector 5- BUCUREŞTI / ROMANIA

gurcay@pgnepal.com
sevigenmurat@yandex.com

www.pgnepal.com

GAZETE **Balkan** ROMANYA

81 / Anı: 21 Sayı / Nr: 5255 GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

İmtiyaz Sahibi

SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

Genel Yayın Yönetmeni

HAMDİ YILMAZ

ADRES:

Bulevardul Mihail Kogălniceanu,
Nr.12 Corp C4, Parter, Camera 15
Sector 5- BUCUREŞTI

Tel: 00.40.311 095 380

GSM: 00.40.730 394 642

BASKI:

Typografie Ring Bukarest - Rumanen
Mobil: 0040721291187 www.appleprint.ro
ISSN 2537-1096

Gazetemizin online baskısı hergün, kağıt haftada birgün posta yolu ile abonelerimize ulaştırılır.

Pazar Günleri

Gazetemiz yayımlanmaz

www.gazetebalkan.ro



depozit de mobila

www.casafun.ro

Preț direct din importator
Doğrudan Fabrika Satış Fiyatları İle



Mobile: +40 746 145 263 info@casafun.ro

Petrol fiyatlarındaki artış enflasyonu tetikliyor

Petrol fiyatlarındaki artış enflasyonu tetikliyor: Romanya Merkez Bankası faiz kararıyla karşı karşıya

Orta Doğu'daki çatışmaların uzaması ve petrol fiyatlarındaki hızlı yükseliş, Romanya'da enflasyonun yeniden artabileceği yönündeki endişeleri güçlendirdi. Ekonomistler, bu gelişmelerin sadece enflasyonu yukarı çekmekle kalmayıp aynı zamanda para politikasında gevşeme alanını da daraltabileceği konusunda uyarıyor.

ABD'nin İran'a yönelik saldırısının ardından petrol ve doğal gaz fiyatlarında sert yükseliş görüldü. Petrol fiyatının varil başına 100 dolar seviyesine yaklaşması, özellikle akaryakıt fiyatları üzerinden enflasyonu doğrudan yukarı yönlü baskılıyor.

Uzmanlara göre Romanya ekonomisi, petrol fiyatlarındaki dalgalanmalara karşı oldukça hassas. Bunun nedeni,



tüketici fiyat endeksi (TÜFE) sepetinde yakıtın yüksek paya sahip olması. Ancak etki yalnızca doğrudan değil; enerji maliyetlerindeki artış, özellikle gıda fiyatları başta olmak üzere diğer sektörlerde

de güçlü şekilde yansıyor.

ZF'den Claudia Medrega'nın haberine göre ABD merkezli finans devi Citi'nin analizine göre, Romanya'da enflasyon yılın ilk yarısında yaklaşık %9,5 se-

viyelerinde dalgalanabilir. Bu tahmin, enerji fiyatlarına ilişkin belirsizliğin devam ettiği bir dönemde yapıldı.

Öte yandan Romanya Merkez Bankası (BNR), Orta Doğu'daki son gelişmelerden önce yayımladığı son enflasyon raporunda 2026 yılı için enflasyon tahminini %3,7'den %3,9'a yükseltmişti. Ancak mevcut jeopolitik riskler bu tahminlerin daha da yukarı yönlü revize edilmesine neden olabilir.

Şubat ayında yıllık enflasyon %9,3 seviyesinde kalırken, özellikle hizmet sektöründeki yüksek fiyat artışları dikkat çekti.

Analistler, mevcut koşullar altında Romanya Merkez Bankası'nın faiz indirimi konusunda daha temkinli davranabileceğini ve hatta gerekirse daha sıkı bir para politikası izleyebileceğini belirtiyor.

Eski teknik direktörün ideal 11'i

Ioan Andone, Türkiye maçı için sistemi değiştirerek Romanya'nın ideal ilk 11'ini açıkladı

Romanya Milli Takımı'nın eski teknik direktörlerinden Ioan Andone, 2026 Dünya Kupası'na katılım için oynanacak Türkiye baraj maçı öncesinde sahaya sürülmesi gereken ideal 11'i açıkladı. Karşılaşma, perşembe günü saat 19.00'da İstanbul'da oynanacak.

Deneyimli teknik adam, takımın mevcut 4-3-3 dizilişi yerine 4-2-3-1 sistemine geçmesi gerektiğini söyledi.

Andone açıklamasında şu ifadeleri kullandı: "İkinci stoper olarak) Burcă'yı tercih ederim. Burcă ve Drăguşin birlikte çok maç oynadı, uyum önemli. Deney yapmazsın."

Răzvan Marin'e daha net görevler verirdim, iki dokunuşla oynamalı, gereksiz risk almamalı.

Orta saha oyuncusunun yapması gereken çok şey var. O bir '8 numara', '6 numara' değil. İki ön libero ile oynardım, sistemi değiştirdim.

Dragomir formda, tempolu, Avrupa kupalarında oynadı. 4-2-3-1

ya da 4-5-1 oynardım. Orta sahayı kalabalık tutmalısın.

Üçlü savunma olmaz, çok fazla değişiklik olur, çalışmaya zaman yok. 4-2-3-1 en uygun sistem. Kanatlarda Man ve Mihăilă ile hız var, Hagi'yi de daha iyi kullanırsın."

Andone'nin ideal Romanya 11'i:
Kaleci: Radu
Defans: Rațiu, Drăguşin, Burcă,

Bancu

Orta saha: Dragomir, Răzvan Marin
Hücum hattı: Man, Hagi, Mihăilă
Forvet: Bîrligea
Türkiye maçı için Romanya kadrosu
Kaleciler:

Laurențiu Popescu (Universitatea Craiova), Marian Aioani (Rapid Bükreş), Cătălin Căbuz (FC Argeş)

Defans oyuncularını:

Andrei Rațiu (Rayo Vallecano), Deian Sorescu (Gaziantep FK), Radu Drăguşin (Tottenham), Andrei Burcă (Yunnan Yukun), Virgil Ghiță (Hannover 96), Adrian Rus (Universitatea Craiova), Andrei Coubiș (Universitatea Cluj), Nicușor Bancu (Universitatea Craiova), Kevin Ciobotaru (Hermannstadt)

Orta saha oyuncuları:

Vladimir Screciu, Vlad Dragomir, Răzvan Marin (AEK Atina), Nicolae Stanciu, Florin Tănase, Ianis Hagi (Alanyaspor), Dennis Man (PSV), Alexandru Dobre, Valentin Mihăilă (Çaykur Rizespor), Claudiu Petrilă, Ștefan Baiaram

Forvetler:

Daniel Bîrligea, David Miculescu, Marius Coman

Bu açıklamalar, Romanya'nın Türkiye karşısında daha dengeli ve kontrollü bir oyun planı benimseyebileceğini gösteriyor.

(Anca Flondor / Stiripeser.ro)



Maç öncesi Piţurcă'dan Radu'ya sert eleştiri

Romanya Milli Takımı Öncesi Sert Eleştiri: Piţurcă'dan Radu'ya Tepki

Romanya futbolunun önemli isimlerinden Victor Piţurcă, 2026 Dünya Kupası play-off turunda Türkiye ile oynanacak kritik maç öncesinde dikkat çeken açıklamalarda bulundu. Deneyimli teknik adam, özellikle kaleci Ionuţ Radu hakkında oldukça sert ifadeler kullandı.

-Piţurcă'dan Radu'ya: "Kabul Edilemez"

Piţurcă, Radu'nun sakatlık sürecini yönetme biçimini ağır şekilde eleştirdi. Radu'nun İspanya'da kalıp kendi başına MR çektirmesinin milli takımın hazırlıklarını olumsuz etkilediğini söyledi:

"Bu şekilde olmaz, bu kabul edilemez. Böyle önemli bir maç öncesinde oyuncunun doğrudan milli takım kampına gelmesi gerekir. Sağlık ekibi gerekli kontrolleri yapar ve karar verir. Onun bu tavrı hazırlıkları bozdu."

Deneyimli teknik direktör, buna rağmen Radu'nun kadrodaki en değerli kalecilerden biri olduğunu da kabul etti. Ancak bu durumun teknik heyeti zor bir kararın içine ittiğini belirtti.

-"Romanya'nın Şansı Var"

Piţurcă, Türkiye karşısında Romanya'nın şansını da değerlendirdi. Türkiye'nin kağıt üzerinde daha güçlü olduğunu kabul etse de, maçın dengede olduğunu vurguladı:

"Bu bir futbol maçı, şanslar eşit. Türkiye bizden daha kaliteli olabilir ama onların da zayıf yönleri var. Eğer ilk golü biz

atarsak, baskı tamamen onların üzerine geçer."

-Kadro Yorumu: Scresciu ve Hücüm Hattı

Piţurcă, teknik direktör Mircea Lucescu'nun tercihleri hakkında da konuştu. Özellikle Vladimir Scresciu için övgü dolu sözler kullandı:

Scresciu'nun hem savunmada hem orta sahada oynayabilecek fiziksel güce sahip

olduğunu söyledi.

Disiplinli bir rol verilirse görevini sorunsuz yerine getirebileceğini belirtti.

-Hücüm hattı için ise:

Daniel Bîrligea'nın takımın tek gerçek santrforu olduğunu vurguladı.

Valentin Mihăilă'nın forvette oynatılmasına karşı çıktı.

Piţurcă'ya göre bu maçta bireysel performanstan çok takım oyunu belirleyici

olacak. Türkiye'nin teknik ve hızlı oyuncularına karşı Romanya'nın daha organize ve kompakt oynaması gerektiğini söyledi.

Sonuç olarak, tecrübeli teknik adam hem sert eleştirilerde bulundu hem de Romanya'nın umutlarını canlı tuttu.

Türkiye-Romanya karşılaşması, iki takım için de büyük önem taşıyor.

(Stirisursa / Anca Flondor)



Hakem belli oldu

François Letexier, EURO 2024 Finali finalinde görev alan hakem, Dünya Kupası play-off turunda oynanacak Türkiye - Romanya maçında düdük çalacak. Fransız hakem, 27 Mart Perşembe günü saat 19.00'da İstanbul'da oynanacak kritik karşılaşmayı yönetecek.

Bu maç, Letexier'in Romanya Milli Takımı'nın bir karşılaşmasında dördüncü kez görev alışı olacak. Daha önce yönettiği üç maçta Romanya şu sonuçları almıştı: Litvanya - Romanya: 1-2

(11 Ekim 2018)

Romanya - Kuzey İrlanda: 1-1 (4 Eylül 2020)

İsrail - Romanya: 1-2 (18 Kasım 2023) → Bu maç, Romanya'nın EURO 2024'e katılımını kesinleştirmişti

Karşılaşmada Letexier'in yardımcı hakemleri Cyril Mugnier ve Mehdi Rahmouni olacak. Dördüncü hakem olarak ise Benoît Bastien görev yapacak.

İstanbul'daki mücadele Romanya'da Prima TV kanalından canlı yayınlanacak.



Hagi ve Popescu resmi antrenmana katılmadı

Romanya "Altın Nesil" Oyuncuları Milli Takımın Resmi Antrenmanına Katılmayacak

Romanya Futbol Federasyonu'nun (FRF) davetine rağmen, ülkenin efsane futbolcularından oluşan "Altın Nesil" (Generația de Aur) temsilcileri milli takımın resmi antrenmanına katılmama kararı aldı.

Romanya, 2026 Dünya Kupası play-off yarı finalinde 26 Mart Perşembe günü saat 19:00'da İstanbul'da Türkiye ile karşı karşıya gelecek. Bu kritik mücadele öncesinde, Gheorghe Popescu, Gheorghe Hagi, Ilie Dumitrescu, Dan Petrescu, Ioan Ovidiu Sabău, Miodrag Belodedici, Adrian Ilie, Florin Răducioiu ve Bogdan Stelea gibi isimler takımı İstanbul'da destekleyecek.

Ancak bu efsane isimler, Beşiktaş Park'ta 25 Mart Çarşamba günü yapılacak resmi antrenmana katılmama kararı aldı. Konuyla ilgili açıklama yapan Gheorghe Popescu, bu kararın tamamen oyuncular üzerindeki baskıyı artırmamak amacıyla alındığını belirtti.

Popescu, "Çarşamba sabahı İstanbul'da olacağız. Resmi antrenmana davet edildik ancak katılmayacağız. Herkesin maça odaklanması gerekiyor. Oyuncuların üzerinde ekstra baskı oluşturmamak en doğrusu. Gheorghe Hagi de gelmeye karar verdi" ifadelerini kullandı.

Romanya'nın Türkiye Maçı Kadrosu



Romanya'nın Türkiye Maçı Kadrosu

Kaleciler:
Laurențiu Popescu (Universitatea Craiova), Marian Aioani (Rapid Bükreş), Cătălin Căbuz (FC Argeş)

Defans:
Andrei Rațiu (Rayo Vallecano), Deian Sorescu (Gaziantep FK), Radu Drăgușin

(Tottenham), Andrei Burcă (Yunnan Yukun), Virgil Ghiță (Hannover 96), Adrian Rus (Universitatea Craiova), Andrei Coubiș (Universitatea Cluj), Nicușor Bancu (Universitatea Craiova), Kevin Ciubotaru (Hermannstadt)

Orta Saha:

Vladimir Screciu (Universitatea Craiova), Vlad Dragomir (Pafos), Răzvan Marin (AEK Atina), Nicolae Stanciu (Dalian Yingbo), Florin Tănase (FCSB), Ianis Hagi (Alanyaspor), Dennis Man (PSV), Alexandru Dobre (Rapid Bükreş), Valentin Mi-hăilă (Çaykur Rizespor), Claudiu Petrila (Rapid Bükreş), Ștefan Băiaram (Universitatea Craiova)

Forvet:

Daniel Bîrligea (FCSB), David Miculescu (FCSB), Marius Coman (UTA Arad)

Romanya, İstanbul'daki kritik mücadelede Türkiye karşısında finale yükselerek 2026 Dünya Kupası yolunda önemli bir adım atmaya hedefliyor. (Stiripesurse)

Atalay, İstanbul'daki maça vip kadro ile gitti

İstanbul'a Türkiye Romanya karşılaşması için 2 bin 500 kişinin gittiği belirtiliyor



Futbol düşkünlüğü ile bilinen ve Türkiye'ye pek çok ünlü futbolcu transferine vesile olan Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Tamer Atalay, Türkiye Romanya

karşılığında Romanya dostlarına maç bileti temini için yoğun çaba sarf etti. Roman kaynaklarına göre İstanbul'a maç için yaklaşık 2 bin 500 kişinin gittiği ifade ediliyor.



A Milli Futbol Takımı 648. maçına çıkacak



2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu yarı finalinde yarın İstanbul'da Romanya ile karşılaşacak A Milli Futbol Takımı, tarihindeki 648'inci müsabakaya çıkacak.

Türkiye, 103 yıllık tarihinde 360'ı resmi, 287'si özel toplam 647 maç oynayıp 1'i hükmen 255 galibiyet, 151 beraberlik ve 241 yenilgi yaşadı.

Ay-yıldızlılar, 278'i deplasmanda, 279'u Türkiye'de, 90'ı ise tarafsız sahada çıktığı maçlarda, 3'ü hükmen galibiyet sonucunda 895 gol attı, kalesinde 926 gol gördü. Bugüne kadar 92 farklı ülke takımıyla karşılaşan milli takım, 647 müsabakanın 561'ini Avrupa, 34'ünü Asya, 24'ünü Afrika, 25'ini Amerika, 3'ünü de Okyanusya temsilcileriyle yaptı.

Milliler, 647 maçta tek hükmen galibiyeti Yunanistan karşısında aldı.

Türkiye ile Yunanistan arasında 17 Kasım 2015'te Başakşehir Fatih Terim Stadı'nda oynanan özel maç, 0-0 sona erdi. Bu müsabakadan 6 ay sonra FIFA, Yunanistan'ın kural

dışı futbolcu oynattığı gerekçesiyle karşılaşmayı Türkiye lehine 3-0 tescil etti.

Ay-yıldızlı ekibin 21 Mayıs 2014'te deplasmanda Kosova ile yaptığı ve 6-1 kazandığı özel maç ise söz konusu tarihte bu ülkenin UEFA ile FIFA üyesi olması nedeniyle değerlendirmeye alınmadı.

**Vincenzo Montella yönetiminde
30'uncu maç**

Türkiye, İtalyan teknik adam Vincenzo

Montella yönetiminde 30'uncu sınavını İspanya karşısında verecek.

İtalyan teknik adam yönetiminde 22'si resmi, 7'si özel 29 maça çıkan milliler, 16 galibiyet elde etti, 8 mağlubiyet ve 5 beraberlik yaşadı. Bu müsabakalarda rakip fileleri 53 kez havalandıran ay-yıldızlı ekip, kalesinde 41 gol gördü.



Calea Floreasca 133, Bucureşti - TEL: 0722 901 901